BELEIDSPLAN VAN DE STICHTING FONDS WILLEM SLUITER STATUTAIR GEVESTIGD TE EIBERGEN 2024-2028

1. Inleiding.
De stichting is op 21 januari 2020 opgericht naar aanleiding van een initiatief van de Eibergse historicus Bennie te Vaarwerk (1958-2018). Aan het eind van zijn leven heeft hij een aantal vrienden gevraagd om met een deel van zijn nalatenschap iedere vijf jaar een penning uit te reiken aan een persoon die zich verdienstelijk heeft gemaakt voor de Achterhoek. De stichting en de penning zijn genoemd naar de Eibergse dominee Willem Sluiter die in de 17e eeuw de volgende dichtregel schreef: 
“Waer iemant duisent vreugden soek, Mijn vreugt is in dees' achter-hoek.” 
Met de “achter”-hoek” wordt in deze regel niet het geografische begrip Achterhoek bedoeld zoals wij dat nu kennen maar een rustig plekje terzijde van de drukte van alledag. Voor Bennie was het echter belangrijk dat de inzet van mensen, die zich jarenlang verdienstelijk hebben gemaakt voor de Achterhoek en daar niet de waardering voor hebben gekregen die ze verdienen, wordt erkend met de toekenning van de Sluiter-penning. Aan die penning is tevens een geldbedrag verbonden. Na de nodige voorbereidingen is de stichting opgericht op 20 januari 2020. 
2. Doelstellingen en werkzaamheden. 
De stichting heeft, gelet op het vorenstaande, als doel het beheren van een fonds dat periodiek een penning met een bijbehorend geldbedrag uitreikt aan een natuurlijke of rechtspersoon die de Achterhoek op een positieve manier voor het voetlicht heeft gebracht. De stichting beoogt het algemeen nut en heeft geen winstoogmerk. 
De penning zal worden uitgereikt op de zaterdag die het dichtst bij de datum van 22 maart ligt, de geboortedatum van Willem Sluiter. De uitreiking zal plaats vinden in de Grote Kerk van Eibergen, de kerk waar dominee Sluiter in de 17e eeuw heeft gestaan en zijn gemeenteleden heeft geïnspireerd. De eerste penning wordt uitgereikt in het jaar 2021. In de toekomst gebeurt dit eens in de vijf jaar. De eerstvolgende uitreiking vindt plaats in het voorjaar van 2026. 
De criteria voor het toekennen van de vijfjaarlijkse Sluiterpenning zijn: 
1. De begiftigde is een natuurlijke of rechtspersoon die; 
2. De Achterhoek op een positieve manier voor het voetlicht heeft gebracht door; 
3. Een concreet product; 
4. Dat zich in de loop van de jaren heeft bewezen 
5. En waarbij geen sprake is van een commercieel streven. 
Toelichting:
 Ad. 1 een natuurlijke persoon is een mens van vlees en bloed. Bij een rechtspersoon zal vaak sprake zijn van een vereniging of een stichting.
 Ad 2 met het begrip Achterhoek wordt bedoeld het gebied in het oosten van Gelderland dat wordt omsloten door de Rijn (het Pannerdens Kanaal) en de IJssel, de provinciegrens met Overijssel en de rijksgrens met de Bondsrepubliek Duitsland.
 Ad 3 bij een concreet product moet het gaan om een uitgewerkt idee dat in de praktijk is gebracht. Het gaat dus om de uitvoering van een idee, plan, publicatie of evenement. Het kan gaan om een (cultuurhistorisch) artikel of boek, een website of een industrieel product. 
Ad 4 met het zich in de loop van de jaren bewezen hebben wordt gedoeld op een zekere continuïteit in de uitvoering van het idee of het plan. Eenmalige gebeurtenissen komen niet in aanmerking voor de penning. 
Ad 5 bij een commercieel streven is er sprake van een geldelijke beloning voor de inspanning van de initiatiefnemer. De begiftigde van de penning moet voor zijn inspanningen niet geldelijk of anderszins erkenning daarvoor hebben gekregen. 
3. Werving van middelen 

De inkomsten van de stichting worden verkregen uit:
 − het stichtingskapitaal, 
− schenkingen, erfstellingen en legaten, 
− donaties, giften en subsidies, 
− en alle andere verkrijgingen en baten 
4. Beheer van vermogen 
Het vermogen wordt door het bestuur beheerd. 
5. Bestuur 
Het huidige bestuur van de stichting bestaat uit: 
1. Arie Ravesloot (voorzitter); 
2. Ed de Graaf(secretaris/penningmeester); 
3. Harry te Walvaart (bestuurslid); 
4. Diana Abbink (bestuurslid); 
5. René Nijhof (bestuurslid). 
6. Gerda Brethouwer(bestuurslid).
De bestuursleden kunnen niet beschikken over het vermogen van de stichting als ware het hun eigen vermogen. Daarnaast heeft geen van de bestuursleden een doorslaggevende stem. 
Geen van de bestuurders, noch andere gezichtsbepalende personen van de stichting, zijn de afgelopen 4 jaar veroordeeld voor het aanzetten tot haat, het aanzetten tot geweld of het gebruik van geweld. 
6. Vergoeding van kosten/beloningsbeleid

De bestuursleden ontvangen uitsluitend een vergoeding voor gemaakte kosten en geen vergoeding voor hun werkzaamheden. 

7. Besteding van het vermogen 
De middelen worden besteed aan het iedere vijf jaar uitreiken van de Sluiter-penning en het bijbehorende geldbedrag en aan alles wat daartoe bevorderlijk kan zijn.
